

Департамент образования мэрии города Магадана
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования
«Дворец детского (юношеского) творчества»

Дворцу детского (юношеского) творчества исполнилось 80 лет. За свою многолетнюю историю Дворец принял не одну сотню тысяч мальчишек и девчонок с их надеждами на сказку и радость. Здесь сбываются мечты и рождаются «Звездочки».

Звонкий и многоголосый он всегда юн и прекрасен, полон надежд и открытий, славится добрыми делами, живет радостно и насыщенно с утра до позднего вечера. Символично, что Дворец детского творчества находится в самом центре Магадана. Здесь что ни день, то праздник: концерты, смотры, конкурсы, фестивали – и ни дня без отдыха по долгой и доброй дороге Детства. И какое бы название ему не давали, Дворец всегда был и остается привлекательным местом для детей и творческой мастерской педагогов. Сила его притяжения настолько велика, что, несмотря на свой 80-летний юбилей, он полон детей и интересных педагогов, сохраненных традиций и новых проектов, памяти о прошлом и мечтами о будущем. Многие приходят сюда в дошкольном возрасте и, пройдя все ступени маршрута по пути своего интереса, становятся выпускниками Дворца, надолго храня в памяти дела и праздники, встречи и выступления, общения и конкурсы и многое другое. Своей силой притяжения Дворец по праву может гордиться еще и потому, что в составе работающего коллектива педагогов много воспитанников объединений разных поколений, тех кто так и не смог забыть круговорот творческой жизни, не перестал верить в чудеса, идти вперед и показывать дорогу другим, не бояться трудностей, осваивая новые рубежи.

История Дворца детского (юношеского) творчества берет свое начало с далеких 40-х годов. В канун празднования 23-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, 4 ноября 1940 года состоялось торжественное открытие Дома пионеров, который стал центром внешкольного образования на Колыме.

Основными направлениями деятельности Дома пионеров была организация свободного времени детей – кружковая работа, концертная деятельность, творческие конкурсы и фестивали, проведение Всесоюзных игр: «Зарница», «Орленок». В Доме пионеров работали городские штабы пионерской и комсомольской организаций, школы знаменосцев, горнистов и барабанщиков, клуб интернациональной дружбы, действовала станция юных натуралистов и техников. В те далекие годы, Дом пионеров являлся штабом организации пионерского движения в Магадане. Затем была перестройка, Дом пионеров был переименован во Дворец детского и юношеского творчества и отпраздновал свое новоселье в декабре 1991 года в новом, уютном и комфортабельном здании.

Сегодня Дворец – это многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, в учреждении созданы все условия для развития творческих способностей ребят. Во Дворце 23 учебных класса, уютный зрительный зал на 400 посадочных мест, малый зал и зал для конференций.

Ежегодно по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам: художественной, технической, физкультурно-спортивной, социально-педагогической направленности, образование получают более 2 500 тысяч ребят.

В структуре Дворца – 4 творческих отдела, обучение ведется по 52 программам различной направленности.

Одними из многочисленных в учреждении, являются детские образовательные объединения музыкального отдела. Отдел включает 9 хореографических коллективов, 2 оркестра и 3 студии эстрадного вокала.

Наибольшей популярностью среди детей пользуются ансамбли: современной хореографии «RELIZ», эстрадного танца «Велес» и «Карусель», студия брейкданса. Во Дворце появляются новые, перспективные хореографические коллективы – ансамбли: степ танца «Ритм» и народного танца «Самоцветы». Более 30 лет радуется своим творчеством, оркестр народных инструментов «Калинка» и молодой, но уже известный в городе детский духовой оркестр «Гармония». Большой вклад в формирование музыкальной культуры среди подростков, вносят педагоги студии эстрадного вокала «Фантазия», сольного пения «Северное сияние» и «Джамбо». Репертуар этих коллективов разнообразен: это эстрадные, лирические и военно-патриотические песни, не одно культурно-массовое мероприятие города и области не обходится без участия наших творческих коллективов.

В отделе декоративно-прикладного творчества 11 объединений. Под руководством опытных педагогов, дети осваивают различные приемы и техники изобразительного творчества, изучают национальную культуру, народные промыслы и ремесла: макраме, бисероплетение, вышивка, вязание, лепка из глины. Попробовать свои силы в мире моды, можно в детских образовательных объединениях «Я – модельер» и театр моды «Стиль».

Особой популярностью у мальчиков, пользуются детские объединения технической направленности. Технический отдел представлен старейшими в городе объединениями: «Фрегат», «Корвет», «Перспектива», здесь ребята создают своими руками действующие модели радиоуправляемых самолетов и морских судов, а первые навыки технического конструирования и моделирования подростки получают в объединениях «Мастерок», «Самоделкин», «Юный конструктор», «Школа юных мастеров».

Центром досуговой деятельности во Дворце является организационно-массовый отдел: шоу-программы, концерты, презентации, спектакли, праздники выпускников, юбилейные праздники детских объединений.

В состав отдела входят 3 детских самодеятельных театральных коллектива: театр игры «Каскад», единственный в городе театр клоунады «RED» и старейший кукольный театр «Ки-чи-то-за», который отпраздновал свой 50

летний юбилей. Спектакли последних лет - стали яркими событиями в жизни Дворца.

Ежегодно во Дворце реализуются программы нового поколения, такие как: «Робототехника», «Английский для дошколят», «Детский фитнес», студия «Фит-кит» (детская йога), «Игра ГО», «Музнайка». Наибольшим интересом пользуется развивающая программа для дошколят «Любознайка», здесь ребята изучают основы танца и рисования, обогащают свой словарный запас, осваивают навыки социализации.

В учреждении реализуются несколько комплексных программ: Программа развития Дворца, «Одаренные дети», «Дворец – территория здоровья», «Лето».

Во Дворце трудится дружный коллектив ярких, творчески одаренных педагогов, посвятивших себя дополнительному образованию детей, среди них: «Отличники народного просвещения», «Почетные работники образования г. Магадана», «Почетные работники образования Магаданской области», «Почетные работники общего образования», мастер спорта России по игре ГО.

Благодаря профессионализму педагогов, наши воспитанники показывают высокие результаты и являются победителями и призерами различных конкурсов: городского, регионального, всероссийского, международного уровня.

Дворец является победителем Всероссийского конкурса по Дальневосточному округу, победителем областного конкурса «Школа года» в номинации «Учреждения дополнительного образования», учреждение внесено в Федеральный реестр «Всероссийская Книга Почета», является обладателем специального приза Всероссийского конкурса «Секрет успеха», в этом году награжден дипломом лауреата Всероссийского конкурса «Лучшая организация дополнительного образования РФ».

Дворец, сохраняет свои традиции, живет яркой, насыщенной жизнью!

Наши выпускники возвращаются в родные стены в качестве педагогов: Лобко И.Л., Потапова Е.В., Смоленкова Н.В., Горячева О.А., Смирнова К.В., Орехов Г.С., Моргун Д.М., Дедик А.В.

Известные выпускники: Казетов Ю. М. – заместитель мэра г. Магадана
Баранова Анна Николаевна – директор Магаданского колледжа искусств;
Тен И.Ю. - заведующая хореографическим отделением МКИ;
Епимахова В.И. – зам. директора по УВР ДД(Ю)Т;
Красновская Надежда – директор танцевальной школы Новосибирской обл.
Третьяков Максим – кандидат исторических наук, научный сотр. СВКНИИ;
Лапина Любовь – артистка Магаданского музыкального и драм. Театра;
Калинкин Евгений – блогер, имеет свой канал на Ютубе.

Стихотворение концертмейстера Онюшевой Ирины Борисовны.

Словно замок среди леса
Рядом с парком наш Дворец
Шолько проще, в смысле формы,
Да пониже, наконец.

В нем просторно и светло,
В лютый холод в нем тепло.
В каждом уголке живут
Вкус, изящество, уют.

Как, прекрасный старый замок,
Дом событиями богат,
Каждый конкурс, каждый праздник,
В сердце бережно хранят.

Детство, дети – это счастье!
Но куда же им без тех,
Кто научит и покажет
Так, чтоб был во всем успех.

Его творческое кредо
Проверяется легко –
Конкурс есть «Учитель года»,
Выясняет лучший кто?

«Делу – время» - всем известно,
А «потехе» - нужен час.
Кто в работе не ленился
Шот в веселье тоже ас.

Не алмазами сияет,
Не из золота отлит,
Дом, в котором детство правит,
Дом, в котором жизнь кипит.

Своими добрыми делами
Да немалыми годами;
80 минуло лет –
Возраст творческих побед.

Главный праздник, важный самый
День рождения Дворца.
А за ним точь-в-точь по плану
Разным шоу нет конца.

Педагог – он судеб мастер,
Во Дворце – волшебник он,
Должен быть отважен, ласков,
Весел, добр, к тому ж умен.

Шолько смелым и умелым
Этот конкурс по плечу.
Много он открыл талантов
И в пришедшем к нам году.

Здесь за дело, за работу,
За нелегкий, важный труд
За старанье и заботу
Каждого награды ждут!